Внеурочное занятие  «Празднование Рождества в Великобритании».

Цель: Приобретение знаний о традициях страны изучаемого языка,  праздновании Рождества в Великобритании.
Задачи:

Образовательные:
1. Расширить лексический запас по теме «Рождество».
2. Расширить кругозор и познакомить с традициями страны изучаемого языка.
3. Познакомить учащихся с особенностями традиций празднования Рождества в Великобритании.
4. Активизировать имеющиеся знания учащихся по теме "Праздники и традиции".
  Развивающие:

1. Формировать мотивацию к изучению иностранного языка.
2. Развивать социокультурную компетенцию.
Воспитательные:
1. Формировать умение работать в команде.
2. Воспитывать готовность сотрудничать при выполнении конкретной задачи.

3. Воспитывать чувство эмпатии и толерантности.
Оборудование: доска, наглядный материал, компьютер, экран, мультимедийный  проектор, презентация, аудиозаписи. 
Оформление: атрибуты рождественского праздника. 
Звучит рождественская песня Silent Night .
В (ведущий): Good afternoon, dear children and guests! 
We are glad to see you.
Today we will speak about Holiday.
Название праздника зашифровано, вы должны разгадать шифр. This is the name of our Holiday. Please, let’s guess this name.
На доске висит шифр, у каждого ребенка есть такой же. Дети разгадывают название и потом у доски вывешивают правильный вариант.)
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It is winter, it is Christmas!
Look at our Christmas tree!
There are big balls, there are nice dolls,
Many candies you can see.
У (учащиеся): It’s Christmas!
В: Да, правильно. Сегодня мы будем говорить о Рождестве! Молодцы! 
Давайте познакомимся с Рождественскими словами, смотрим, слушаем, повторяем Презентация ( Christmas Words )
25 декабря это День Рождества в Великобритании. Рождество это религиозный праздник, потому что в этот день христиане празднуют рождение Иисуса Христа. 
В: Сегодня мы сможем побывать виртуально на празднике Рождество в Великобритании. (Слайд 1)
Итак, Добро пожаловать на самый весёлый, самый грандиозный, самый шумный праздник - Рождество.

Рождество в Англии отмечается 25 декабря. Для англичан - это один из самых важных праздников в году. (Слайд 2)
Рождество в Британии – это волшебная атмосфера, особая магия, которая сделает ваше пребывание на наших торжествах сказочным и незабываемым. 
А вы знаете, почему он получил такое название?  

(учащиеся высказывают свое мнение)

В: Это христианский праздник, посвященный Рождению Иисуса Христа. Его празднование основывается на библейских событиях, описанных в Новом Завете. Эти события на протяжении более двух тысяч лет вдохновляли многих художников, поэтов и музыкантов.
- Апостол Лука (Лк. 2) рассказывает о том, что после рождения Иисуса Ангелы явились пастухам и сообщили им эту радостную весть. Пастухи сразу же отправились в город Вифлеем и нашли в хлеву Деву Марию, её мужа плотника Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях.  (Слайд 3)
Все сходятся на том, что Рождество должно быть самым веселым и ярким событием в году. 

- Британцы первыми начали украшать дом. Дом, украшенный к Рождеству, часто становится предметом гордости хозяина. Соседи соревнуются друг с другом - у кого это получится лучше и богаче. Иногда дело доходит до того, что стены и крыша дома, деревья и кустарники в саду покрываются гирляндами из сотен разноцветных лампочек. (Слайд 4)

Англичане украшают к Рождеству дома, офисы, магазины и улицы. (Слайд 5)
В безудержном карнавале красок доминируют три традиционных цвета – белый, красный и зеленый. (Слайд 6)
В: Но какое же Рождество без елки.

Зеленые елки (Christmas Trees) или ветки вечнозеленых растений, украшенные красными ленточками, фонариками и колокольчиками, являются неизменными атрибутами Рождества. Обычай украшать ель появился в Англии сравнительно недавно, в середине XIX в., и был завезен сюда из Германии. Королева Виктория и принц Альберт впервые устроили елку для своих детей в Виндзоре, и эта мода быстро распространилась. Сейчас почти в каждом английском доме к Рождеству украшают разноцветными блестящими игрушками и сладостями елку, на верхушке ее обычно укрепляют Рождественскую фею или большую серебряную звезду.  
Каждый год на Трафальгарской площади ставят большую елку в центре Лондона. Это подарок от народа Норвегии народу Великобритании. Это одна из согревающих сердце традиций, которые кое-где в мире соблюдаются десятилетиями. В знак благодарности за помощь британских вооружённых сил во время Второй мировой войны, норвежцы ежегодно присылают в Лондон 50-60-летнюю ель. Ёлка уже украшенная в традиционном норвежском стиле и с гирляндой из 500 огней. Ее устанавливают в центре столицы, чтобы лондонцы и гости города смогли любоваться ей все рождественские каникулы.
(Слайд 7)

В: Посмотрите на этот символ и скажите почему они используют чулок, а не носки?
У: Это традиция. Возможно просто так удобнее.  

В: Рождество - праздник для всей семьи, но больше всего его любят и ждут дети. Весьма интересна  Рождественская традиция класть подарки в чулок или носок. Объясняется она таким образом: «Рождественский дед» передвигается по воздуху и попадает в дома через дымовую трубу. Но однажды, спускаясь в один из домов, он обронил несколько золотых монет в носок, который сушился над камином. С тех пор в Рождественский Сочельник над очагом стали вывешивать носки и чулки надеясь, что туда что-нибудь да упадет. С тех пор дети оставляют у очага свои чулочки, в надежде утром найти в них что-нибудь приятное. Во всех школах и колледжах предусмотрены рождественские каникулы. (Слайд 8)
В:  Главное действующее лицо рождества, это, конечно, Санта-Клаус или рождественский дед. Санта Клаус - толстый веселый старичок, который разносит подарки, стал неотъемлемой частью празднования Рождества по всему миру. У него обязательно белая борода, красная курточка, штаны и шапка с белой меховой оторочкой. Он разъезжает на запряженных северными оленями санях, наполненных доверху подарками. Он проникает в дома через дымоход и оставляет подарки под елкой или в специальном носочке, но только послушным детям. В Англии его называют Father Christmas, что переводится, как Батюшка Рождество.  (Слайд 9)
А что вы знаете о Санта Клаусе? 
В: Что же является неотъемлемой частью праздника?
У: Кульминацией Рождества является праздничный ужин.  Рождество  англичане отмечают в семейном кругу. Праздничный стол украшают традиционные блюда  - запеченная в духовке индейка под соусом из крыжовника и рождественский пудинг. В Англии существует веселый обычай: перед тем как сесть за стол люди хлопают своеобразную хлопушку. В ней содержится маленький сувенир и шуточное послание. (Слайд 10)
Рождественский пудинг (Рассказ) Приложение
В: Самой главной рождественской традицией англичане считают гимны. Она называются "кэрол", их поют в церквях перед приходом Рождества, и на улицах, проходя от одного дома к другому. Раньше, таким образом, собирались пожертвования для монастырей и детских приютов. Сегодня это просто веселое развлечение для большинства граждан. В этот день почти в каждом доме звучит чудесная рождественская музыка. Кстати, многие традиционные английские мелодии - “Jingle Bells”(“Колокольчики звенят”) и “We Wish You a Merry Christmas” (“Мы желаем Вам весёлого Рождества”) пользуются огромной популярностью во всём мире.) (Слайд 11) 
Давайте все вместе споем “We Wish You a Merry Christmas” (“Мы желаем Вам весёлого Рождества”)

Вот мы с вами и познакомились с некоторыми символами и традициями Рождества в Англии. Конечно же, это не все символы и традиции. Наше с ними знакомство еще продолжится. А теперь давайте немного поиграем.
Первый конкурс для «знатоков слова». Вам предстоит разгадать кроссворд. Итак, у вас есть 5 минут  и 15 слов – загадок про английское Рождество. Среди ответов могут быть только те слова, которые напечатаны внизу страницы.  (Приложение1)
Следующий  конкурс называется «Головоломка». Вам нужно расшифровать 8 слов за 5 мин. 

Unscramble the Words: 

	1. MIASCHSRT                              2. IKNGTCOS
3. ENRTPESS                                4. EYMICHN
5. URTEKY                                   6. AMSSCRITH EETR
7. TASAN USLCA                        8. LORAC


В: А теперь ребята, предлагаю вам перейти в мастерскую Санта Клауса. Сейчас вы будете делать небольшие поделки. А какая это будет поделка – сюрприз. Вы называете любую цифру от 1 до 3, я выдаю вам конверт с заданием. 
Завершающим событием данного праздника является проведение мастер – класса. Детям предлагается сделать 1) открытку, 2) ангела, 3) украсить рождественскую ель. (Приложение 4)
После того, как дети справились с этим заданием, они вкладывают свои поделки в конверты и кладут их под елку. 
В: А теперь давайте все вместе споём песню “Jingle Bells” (“Колокольчики звенят”). 
В: Сегодня мы познакомились с традициями католического Рождества. Вам понравился праздник? 
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