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- На слайде представлены буквы – это анаграмма, вам предстоит решить эту анаграмму. Анаграмма –  это слово, в котором буквы не на своих местах. Расставьте буквы на свои места и вы  сможете назвать тему урока.
На слайде буквы:  ИПОРСФСЕИ.
- Да, совершенно верно, тема нашего занятия «Профессии» (слайд №2)
- У каждого из вас есть мечта, кем вы хотите стать в будущем, какую профессию выберите. Предлагаю по цепочке сообщить свою предполагаемую будущую профессию.
- Ребята, объединитесь в группы, либо в пары, либо индивидуально по выбранным профессиям и выполните задание.  Оно заключается в следующем, вам необходимо в течение 10 минут найти в Интернете информацию «Плюсы и минусы  вашей профессии». (слайд №3) Информацию можно представить на слайде, либо в текстовом редакторе.
- Ребята время вышло, предлагаю выступить и рассказать о каждой профессии. 
- Выбор профессии - это очень важное событие в жизни каждого человека. Но какую бы профессию вы ни выбрали, вам всегда пригодятся знания, полученные в школе. Поэтому постарайтесь уже сейчас определить область ваших интересов, больше читайте, набирайтесь опыта и знаний. Для этого нужно пробовать себя в самых разных областях. Как хорошо заметил один мудрец: «Чтобы не ошибаться, нужно иметь опыт. Чтобы иметь опыт, нужно ошибаться».

Аннотация к занятию.
Занятие проводится в 8 классе. Через год обучающимся предстоит выбор, какую выбрать профессию. Правильный выбор профессии – один из значимых факторов успешности в жизни человека. В жизни каждого человека профессиональная деятельность занимает важное место.
Мир профессий огромен. Найти свое место в нем, обрести уверенность в себе, стать профессионалом – процесс длительный. Проблема профессиональной ориентации с учётом личностных факторов становится в наши дни, как никогда актуальна. На занятии обучающиеся определят «плюсы» и «минусы» выбранной профессии, это позволит им еще раз обдумать свой выбор.
